
 
   

Stadt Hallstadt 
 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des 
Hauptverwaltungsausschusses 

am Mittwoch 05.07.2017 
 

 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 18:40 Uhr 
Ort: Bürgerhaus Hallstadt, Sitzungssaal, Mainstr. 2 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Erster Bürgermeister Thomas Söder,  

2. Bürgermeister 

2. Bürgermeister Ludwig Wolf,  

Ausschussmitglieder 

Stadträtin Claudia Büttner,    ab 18.05 Uhr 
Stadtrat Klaus Hittinger,  
Stadtrat Heiko Nitsche,  
Stadtrat Werner Pflaum,  
Stadtrat Veit Popp,  
Stadträtin Stefanie Stollberger,  
Stadtrat Hans-Jürgen Wich,    ab 18.08 Uhr 

weitere Mitglieder 

Stadtrat Günter Hofmann, Vertretung für Herrn Michael Beck 
Stadtrat Joachim Karl, Vertretung für Herrn Stephan Czepluch     

Schriftführer/in 

Verw.-Angestellte Sylvia Pecht,  

von der Verwaltung 

Verw.-Amtmann Markus Pflaum,  
Verw.-Fachwirt Uwe Schardt,  

 

Entschuldigt: 

Ausschussmitglieder 

Stadtrat Michael Beck,  
Stadtrat Stephan Czepluch,  
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1 Dillinger Franziskanerinnen Kindertagesstätte "St. Franziskus"; Zuschuss-

anträge 

 

  
  

 1.1 Erneuerung der Zaunanlage des Außenspielbereiches Kä/141/2017 
   
   

 1.2 Brandschutzmaßnahmen, Errichtung eines Personalraumes und Au-
ßensanierung 

Kä/142/2017 

   
   

 2 Verkehrsüberwachung im Stadtgebiet der Stadt Hallstadt;   
Erhöhung des Stundenkontingents 

OA/023/2017 

  
  

 3 Mitteilungen  
  
  

 4 Wünsche und Anfragen  
  
  

 



Öffentliche Sitzung des Hauptverw altungsausschusses vom 05.07.2017  Seite 3 von 5 

Erster Bürgermeister Thomas Söder eröffnete um 18:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Hauptverwaltungsausschusses. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit der 
Mehrheit der Ausschussmitglieder und somit die Beschlussfähigkeit des 
Hauptverwaltungsausschusses fest. 
 
Es erfolgte sodann Eintritt in die 
 

TAGESORDNUNG 

 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 
TOP  1 Dillinger Franziskanerinnen Kindertagesstätte "St. Franziskus"; Zuschussan-

träge 
  

 
 
 

 
TOP  1.1 Erneuerung der Zaunanlage des Außenspielbereiches 
Entscheidung 

Die Zaunanlage im St. Franziskus Kindergarten Hallstadt wird im Rahmen der Sanierung des 
Außenbereichs erneuert. Der Bau und die Finanzierung des Bereichs sind abgeschlossen, der 
Bau des Zaunes erfolgt in den nächsten Wochen. Die Stadt Hallstadt hat in den letzten Jahren 
den Bau von Außenbereichen mit 50% der vorgelegten Kosten unterstützt. Die Gesamtkosten 
für den Zaun belaufen sich auf 8792,86 €. 
 
Beschluss: 

 
Der Hauptverwaltungsausschuss der Stadt Hallstadt nimmt Kenntnis vom Antrag auf Zuschuss 
über die Erneuerung der Zaunanlage des Außenspielbereiches des St. Franziskus-
Kindergartens Hallstadt. Die Stadt Hallstadt unterstützt den Bau einer Zaunanlage mit 50% der 
Gesamtkosten in Höhe von 8792,86 €. Die Abrechnung erfolgt nach Vorlage der Gesamtrech-
nung. 
 
Angenommen: Ja: 9  Nein: 0   
 
Anmerkung: 
Nach Abstimmung des vorstehenden Tagesordnungspunktes erscheint Stadträtin Büttner um 
18.05 Uhr zur Sitzung.  
 
 
In vorstehender Angelegenheit ist der Hauptverwaltungsausschuss gem. § 7 der 
Geschäftsordnung für den Stadtrat Hallstadt beschließend tätig. 
 
 

 
TOP  1.2 Brandschutzmaßnahmen, Errichtung eines Personalraumes und Außensa-

nierung 
Entscheidung 

Mit Schreiben vom 01.12.2016 beantragten die Dillinger Franziskanerinnen einen Zuschuss zur 
Errichtung eines Personalraumes sowie zur Außensanierung für den St. Franziskus Kindergar-
ten in Hallstadt (Grabenstraße 24). 
 
Im Schreiben heißt es in Auszügen: 
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„…wegen des pädagogischen Prinzips der parallel angebotenen Lernwerkstätten findet die Ar-
beit mit den Kindern nicht nur in den Gruppenräumen statt, sondern auch in den Fluren. Aus 
Sicherheitsgründe empfiehlt die Brandschutzfirma Vonhof und Gatzmaga nach einer Analyse 
der jetzigen räumlichen Situation den Einbau von Fluchttüren als zweiten Fluchtweg in den 
Gruppenräumen. Zudem soll der Kindergartenbereich vom Bereich der Wohnungen für Flücht-
lingsfamilien durch eine Brandschutztür abgetrennt werden.   
 
… 
    
Für unser Personal gibt es nur einen kleinen Raum, in dem sich maximal drei Personen aufhal-
ten können. Teambesprechungen finden in den Gruppenräumen mit für Erwachsenen ungeeig-
neten Mobiliar statt. … Daher möchten wir dem Wunsch des Teams nach einem größeren Per-
sonalraum stattgeben. Platz hierfür ist in der ehemaligen Schwesternwohnung im 2.OG. 
 
Die Außenfassade des Kindergartens/Wohnhauses wirkt trist. Daher wollen wir hier einen neu-
en Akzent setzen (Kindergartenanteil 69% ca. 45.100 €). 
 
Die Gesamtkosten der Baumaßnahmen für den Kindergarten betragen somit: 
 
Notausgang EG    43.800 € 
Mitarbeiterraum DG    53.500 € 
Fassadenanteil    45.100 € 
 
GESAMT   142.400 €   
 
… „ 
 
Mit Schreiben vom 17.05.2017 bedankten sich die Dillinger Franziskanerinnen für die Unterstüt-
zung und teilten mit, dass sich die Kosten auf 93.034,50 € reduziert haben. Sie fragten weiter 
an, ob daher auch eine höhere Förderung möglich wäre. 
 
Bisher wurden diese Maßnahmen von der Stadt Hallstadt mit 20% der Gesamtkosten gefördert, 
die Erzdiözese Bamberg unterstützte mit 25% der nachgewiesenen Kosten 
 
Beschluss: 

 
Der Hauptverwaltungsausschuss der Stadt Hallstadt nimmt Kenntnis vom Antrag der Dillinger 
Franziskanerinnen vom 17.05.2017. Die Baumaßnahmen am Kindergarten St. Franziskus mit 
einer Gesamtsumme von 93.034,50 € werden mit 25% der nachgewiesenen Kosten unterstützt. 
Die förderfähigen Gesamtkosten werden auf 93.000.- € festgelegt. 
 
Angenommen: Ja: 11  Nein: 0   
 
Anmerkung: 

Während der Beratung des vorstehenden Punktes erscheint Stadtrat Wich um 18.08 Uhr zur 
Sitzung.  
 
 
In vorstehender Angelegenheit ist der Hauptverwaltungsausschuss gem. § 7 der 
Geschäftsordnung für den Stadtrat Hallstadt beschließend tätig. 
 
 

 
TOP  2 Verkehrsüberwachung im Stadtgebiet der Stadt Hallstadt;   

Erhöhung des Stundenkontingents 
Entscheidung 

Die eingeführte Verkehrsüberwachung zeigt erste Erfolge. Das Parkverhalten hat sich deutlich 
verbessert.  
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Immer wieder regen Bürger verstärke Kontrollen in verschiedenen Bereichen, wie z. B. Feuer-
wehrzufahrten, hoch frequentierte Straßen (z.B. Landsknechtstraße), schwer einsehbare Stra-
ßen etc. an.  
Die von der K&B Kommunale Dienstleistungsgesellschaft mbH überlassene Verkehrsüberwa-
chungskraft hat aktuell ein Stundenkontingent von 15 Stunden im Monat, wovon 5 Stunden für 
die Sachbearbeitung im Innendienst benötigt werden. Um alle „Brennpunkte“ kontrollieren zu 
können, würden mehr Stunden benötigt.  
Die Verwaltung schlägt daher vor, das Stundenkontingent von 15 auf 20 Stunden zu erhöhen. 
Es würden weiterhin 5 Stunden für die Sachbearbeitung im Innendienst benötigt werden. Für 
den Außendienst stünden dann 15 Stunden zur Verfügung.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat der Stadt Hallstadt beschließt, das Stundenkontingent der von der K&B Kommuna-
le Dienstleistungsgesellschaft mbH überlassenen Verkehrsüberwachungskraft von 15 auf 20 
Stunden zu erhöhen. 
 
Angenommen: Ja: 11  Nein: 0   

 
In vorstehender Angelegenheit ist der Hauptverwaltungsausschuss gem. § 7 der 
Geschäftsordnung für den Stadtrat Hallstadt beschließend tätig. 
 
 

 
TOP  3 Mitteilungen 
  

 Am Wochenende 07./08./09. Juli findet das diesjährige Pfarrfest St. Kilian statt.  
Die Prozession beginnt am Samstag um 17.00 Uhr.  

 
  
 
 
 
 

 
TOP  4 Wünsche und Anfragen 
  

Es lagen keine Wünsche und Anfragen vor. 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Thomas Söder um 18:40 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Hauptverwaltungsausschusses. 
 
 
 
 
 
 
 

Thomas Söder    Sylvia Pecht 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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